

### 活體肝臟移植成績斐然

◎ 臺中附設醫院 2011-05-28

今年2月，病患何女士因意識不清緊急從他院轉至本院急診，由於當時已陷入昏迷，急診室醫師立即搶救，至隔天上午病情仍毫無起色且重度昏迷。經本院肝臟移植團隊評估後，病患於次日緊急進行活體肝臟移植。

何女士病發前2至3週出現全身倦怠、類似感冒症狀，後來出現黃疸，GOT、GPT高達4,000~5,000，此次的肝昏迷來得又急又快，且對所有的緊急治療無反應，本院肝臟移植團隊在手術當天原已排定另一位男性病患接受換肝手術，但肝臟移植團隊討論後認為如果再多等1至2天，何女士大概沒機會恢復，因此決定1天內連續進行二台活體肝臟移植手術。當何女士家屬決定接受肝臟移植手術，並由病患兒子捐贈給病危的母親，肝臟移植團隊立即展開篩檢、準備作業及進行手術，手術過程順利，轉送加護病房觀察及後續治療，24小時後逐漸恢復意識，生命徵象穩定轉出加護病房，2個多月後已能恢復日常工作。

本院活體肝臟移植團隊在鄭隆賓院長的領導下，成績斐然，1天內連續進行二台活體肝臟移植手術，為國內的新記錄，由於器官移植團隊的合作默契十足，最近又寫下2天內連續進行三台活體肝臟移植手術的記錄。至去年11月底，本院活體肝臟移植將近百例的移植經驗，1年的存活率高達95.4%。而歷年來全部活體肝臟移植164例的5年存活率則為85%。

#### 【相關圖片】



病患何女士感謝鄭隆賓院長  
(右)帶領的肝臟移植團隊讓  
她重生

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=1569](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1569)